10月23日-24日,第四届江北嘴新金融峰会举行。峰会期间,金融党建、数字金融、资本 市场三个平行论坛同步举行,金融领域专家学者齐聚一堂,分享智慧、凝聚共识,为西部金融 中心建设提供新思路、注入新动能。一场场论坛,凝聚高质量发展的合力;一阵阵掌声,见证 合作共赢的喜悦;一项项成果,展现金融业发展的澎湃之力。

第四届江北嘴新金融峰会"红金渝"金融党 建论坛举行

迭代升级江北嘴金融党建先行区 赋能西部金融中心核心承载区建设

论坛在重庆大剧院举行。区委常委、组织部 "三聚集"研究》为题,发表主旨演讲。

化的陷阱与新时代中国特色社会主义金融制 作分管负责人、共建金融机构代表、金融人才 度的建构》《深入践行金融工作的政治性、人民 代表参加。

本报讯(记者 张亦团)10月24日下午, 性,奋力谱写党建引领西部金融中心建设新篇



中央党校(国家行政学院)中国 式现代化研究中心主任 **张占斌:**

人、中等收入群体规模、市场经营主体数量三方 人民为中心的关系、政府和市场的关系、公有制 和非公有制经济这三个重要关系,并且这一过 程中,要充分调动民营企业发展、资本市场和领



北京大学马克思主义学院副 完长宋朝龙:

我国金融是与所有制协同发展框架之下 的金融。我们的金融背后是国家的规划,党的 领导在中国式现代化金融制度中的关键地位 主要体现在党对金融工作价值观的引领、党对 金融工作制度基础的保障、党对金融工作运行 逻辑的引领、党对金融工作的功能和使命的引 领、党在金融工作队伍建设和作风建设的引领 这五方面。



中国金融思想政治工作研究会 中国金融文化建设协会)副会长兼 逊书长濮旭:

要始终坚持金融工作的政治性和人民 性,坚持党的领导是金融工作最大的政治,坚 持人民性是金融工作最根本的要求。同时, 要积极践行金融工作的政治性和人民性,一 是要坚决贯彻执行党中央的金融工作方针政 策;二是要常抓不懈落实金融工作的"三项任 务";三是要大力传承红色金融基因,赓续红



中国浦东干部学院金融创新研 究中心主任 柯迪:

可通过以要素市场构建为促进、以服务上 市公司为链接、以做强ESG增强指数基金为引 领,实现金融机构、金融功能、金融人才"三集 聚",促进重庆金融服务更高质量、更有效率、更 加公平、更可持续、更为安全。

汇聚各方智慧 共绘发展宏图



10月24日,第四届江北嘴新金融峰会红金渝金融党建论坛举行。记者 林豪 摄



10月24日,数字金融赋能现代化产业体系发展论坛暨数字金融创新产品发布会举行。记者 刘陶然 摄



10月24日,资本市场赋能企业高质量发展论坛举行。记者 曹检 摄

数字金融赋能现代化产业体系发展论坛暨数字金融创新产品发布会举行

数字金融赋能现代化产业体系建设

型、数字金融服务平台、数字金融产品创新等话题,为高 展》为题,发表了精彩的演讲。

22家金融机构颁发数字金融创新产品纪念牌。各金融机 局,区级相关部门、镇街及各金融机构相关负责人参加。

活动还为中国工商银行、中国农业银行、重庆银行等市科技局、市大数据局、国家金融监督管理总局重庆监管

资本市场赋能企业高质量发展论坛举行

营造良好资本市场生态 助力西部金融中心建设

展的新思路、新路径,为资本市场在促进产业结构升,服《全面注册制下的上市机遇与挑战》为题,发表了精彩量。江北区强化金融机构、功能、人才三积聚,江北发展

中心建设"为主题,共同探讨资本市场赋能企业高质量发 遇》《乘风起新势,区域股权市场助企抢抓上市机遇》 本市场的发展,努力促进企业上市和提高上市公司质

记者在论坛中据悉,近年来,重庆企业上市工作势头 力越来越强。

清华大学金融科技研究院金融安全研究中心主任 周道许:



近年来,江北嘴在西部地区的 算力综合供给能力;四是加强金融 金融区位优势愈发明显,在西部地 安全相关的学科建设和教材编写 区影响越来越大。特别是随着西部 工作。

中国银行总行信息科技部副总经理马龙:

数据交易中心、西部金融法律服务 中心、西部金融培训中心等落地,标 志着江北金融发展取得新的成就和

当前金融科技发展面临数字技 术日新月异、网络安全、算力安全、 金融安全人才培养四大风险挑 战。为此,提出四点建议:一是加 强自主创新,实现金融行业关键系 统、核心技术的自主可控,把安全 的主动权掌握在自己手中;二是加 快监管法规落地与行业合规建设 的磨合工作;三是强化算力保障, 优化金融算力网络布局,提升金融

重要引擎。当前数字经济正在成为重

塑全球要素资源、深化经济结构改革、

高质量发展的催化剂。数字金融具

有便捷性、高效性、普遍性、开放性、 安全性的特点,为数字经济的发展和

现代化产业体系建设提供更有力的

系与重点战略区域建设。中国银行

积极融入数字中国建设,加快自身科

技创新和数字化转型工作,不断提升

第三,中国银行以数字化转型为 核心战略,全力投身于现代化产业体

第二,数字金融是推动数字经济

改变全球竞争格局的关键力量。

支撑和服务。

分享三个方面思考和实践:第一, 数字金融的服务能力,更好的服务国

数字经济是加快现代产业体系建设的际民生。

华夏银行总行产业数字金融部总经理王涛

浙商银行总行供应链金融部总经理赵旭升:

● 经济是肌体,金融是血脉,商业 银行应当立足金融服务实体这个经 济本源,融入产业,融入现代化的经 济体系,来创设出能够适应时代发展 的数字化新金融。

华夏银行从2021年5月正式成 立产业数字金融部,构建新金融、新 基建,用一个新的模式探索未来数 字化金融在产业端如何赋能的问 题。产业金融业务模式1.0依赖于 支行、客户经理跟产业端相互沟通, 相互融入金融产品。2.0 走到了供 应链一条线上,应收应付款、债权等 等业务,还没有脱离核心企业。3.0 数字化时代以数字构建起一张网 数据在无人干预的条件下真正发挥 络,把金融和产业深度融合,让更多 两端融合。

产业高质量发展需要关注链主

本身,在当下的中国更需要关注链上

更多量大面广中小微企业资金需求

问题,他们的核心问题是没有办法得

到产业信用加持,这块需要我们共同

利用数字产业化、产业数字化给他们

字化改革的能力,在流程重构、授信

创新、技术赋能、服务跃迁四个方面

升级供应链金融,推出了数字供应链

金融服务模式。供应链金融其实就

四大类核心需求,链主企业上游供应

商拿到订单后的融资需求,交货或者

形成应收帐款之后的融资需求,下游

客户预付款需求。

浙商银行探索实践,重点利用数



国泰君安证券首席经济学家 何海峰



一,工业生产在加快。工信部曾经罗 是大方向,中国资本市场的曙光就 列了十大重点行业,这些大的工业行 在眼前。

业稳定住了,中国经济就稳起来了。 第二,服务业在恢复。可以看到今年 出行恢复得非常快。这次"双节"的 出行人数超过了2019年。还有网络 经济,其中包括平台经济、互联网、5G 等,在进一步的支撑中国经济走稳, 恢复增长。

我预测,今年中国经济将持续 向好,第三季度国内生产总值同比 增长 4.9%, 超过了稍早预测的 4.8%,第四季度可能增长会达到 5.3%,全年有望实现国内生产总值 同比增长5.4%。相信中国经济,也 相信中国的金融,更相信中国的资 当下经济复苏有两个亮点:第 本市场。持续恢复、发展向好一定



重庆股权服务集团党委副书记、总经理李大光:

业务创新试点。主要的内容是依法 通。

重庆对于证券行业发展的支持

创造了一个比较好的资本市场生态 第二个是开展区域股权制度和 同时提升直接融资能力,跟新三板连

合规开展登记托管,交易品种创新,

毕马威中国资本市场主管合伙人 张京京:



一个特点,监管对待上市企业的考察 的数字。

重点主要在公司质量上。 只有证明你是一家好公司,你 才能进入资本市场。怎么证明是 好公司? 从企业来讲,对外怎么表 述自己,要自己真正的了解所在行 业,上、中、下游每一个环节的情

现在时代变了,在回归传统审 美,回归到企业本质,企业要真正 盈利、真正能够带来回报。不管是 一级市场,还是二级市场,他们关 注的重点第一是能够持续经营,能 够生存下去;第二是要能够真正的 创造盈利,而不是简单的月活用户 注册制全面实施后,近两年呈现 数量或者门店数量之类的业务上

西南证券投行重庆总部副总经理**王继亮:**

我国的资本市场已经形成了沪 深主板、深交所创业板、上交所科创 板、北交所以及新三板和区域性股权 交易市场这样一个多层次的结构体 系,特点就是定位清晰、协同互补、错 位发展以及有机互联。 优秀的公司必然选择上市,上市

审核的过程就是一个全方位的体 检。一个地区上市公司的数量,某种 程度上代表了这个地区的经济发达 程度,一个地区上市公司的质量也在 一定程度上代表了这个地区的经济

充分认识全面注册制下企业上 畏市场,用好资本市场上市的融资工 业高质量发展。



市的机遇和挑战,把握机会,同时敬 具,才能真正使中国资本市场赋能企

(记者 张亦囝 整理)

(记者 覃俊 整理)